                                                    СПРАВКА

                проверки состояния подготовки к ГИА (ЕГЭ)

Сроки:  ноябрь   2012 г.

Цель:  выяснить какая ведётся работа по подготовке к ГИА (ЕГЭ).


   В соответствии с планом внутришкольного контроля администрацией была проведена проверка с целью выяснения подготовки учащихся (, 11 классов к ГИА (ЕГЭ).  Проводилось собеседование с учителями-предметниками, классными руковордителями.
   Итоги показали, что учителями-предметниками  Нефёдова Т.А. (русскиЙ язык)., Гальченко Л.Н.(химия, биология). Мошниной Е.А. (физика), Савиновой О.И. (математика) составлены планы подготовки обучающихся к экзаменам, определены дни консультаций. Консультации посещают все ученики, сдающие экзамены по данным предметам, но не все учащиеся в полную меру своих мпособностей занимаются. В 9 классе со всей серьёзностью занимаются  Фомина Ю.,  слабо занимаются и вызывают опасения учащийся  Балтаев В. Мог лучше Шакин С., Коровин Л.  В 11 классе ответсвенно готовятся к государственной 9итоговой) аттестации Черабаева В., Хапилин В., ЕгороваЕ., Гальченко М. ,  Перчинщико  В. Слабее Груничев А., Курышев Д., слабо Коровина М.
  Собеседование с классными руководителями 9 , 11 классов (Шакиной С.Ф., Мошниной Е.А., ) показало, что они ведут определённую работу по данному вопросу. Проведены родительские собрания, на которых родители ознакомлены с нормативно-правовой базой по подготовке к ГИА (ЕГЭ), в кабинетах оформлены экзаменационные уголки с информационном материалом. Сделаны замечания – Мошниной Е.А., Шакиной С.Ф. по оформлению протокола РС, так же рекомендовано провести анкетирование с родителями на предмет  информированности о подготовке и проведения  ГИА.

Рекомендации:
1.Классным  руководителям Мошниной Е.А. , Шакиной С.Ф. устранить замечания до 16.10.2012 г.
2.Мошниной Е.А., Шакиной С.Ф. провести проверку знаний родителями нормативно-правовой базы подготовки к ГИА (ЕГЭ).

                               Директор школы                   А.К. Загвоздина




